



他乡战疫 勇者担当

——记济阳区人民医院援助湖北医生张红停

“

张红停，男，37岁，主治医师，山东省第八批援助湖北医疗队队员。他是济阳区人民医院ICU的一名医生，从事内科、重症专业12年。疫情阻击战打响，他与同在本院从事护理工作的妻子双双写下请愿书，随时出征。2月9日，带着坚定信念，张红停奔赴武汉，与战友们共同打赢这场没有硝烟的战争。

”



齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杜秀香

医者担当 勇者无畏

在张红停看来，作为医者，为病患倾尽全力，助其战胜病魔，不分地域。在武汉，直面病毒，他要比以前更努力。在汉阳国博方舱医院，查房、讨论病例、安抚患者，搬运物资，转运病人，他既干技术活，也干体力活，闲下来的时候还不忘辅导小病人做作业，他像一颗小太阳，尽可能多的温暖这里的每一位同事和病人。虽然方舱收治的大多是确诊的轻症病例，但对于新入舱病人的病情评估分级，他们必须做到细致入微，对合并有基础疾病和病情相对较重的病人重点巡查和交接，对病情加重病人，将按流程转到上级医院进行救治。

每次在岗6小时，分管1—8个单元共约180余张床位，护送转运病人20人。从新入舱病人病历书写、制订治疗方案，到与患者进行病情沟通，每一个环节紧密相连、密不可分。从一开始的措手不及，到后来的轻松应对，他以最快的速度适应胜任，再到游刃有余。

济世救人 大爱情怀

舱里病人多有焦虑症状，见此情形，张红停忙完手头工作就跟病人展开“话聊”，此时此刻不善言辞的他却总能设身处地说起到病人心坎里，帮助他们树立战胜疾病的信心和勇气，每次心理辅导后，病人总能露出轻松地微笑。

一个9岁的小姑娘，随父亲同住进方舱，父亲因病情恶化转往重症病房，便只剩下她一人。每次值班张红停都会对她格外关注，聊上几句，帮孩子放松一下心情，还对她进行作业辅导。小姑娘眨着一双明亮的大眼睛问他：“叔叔，你对我的作业怎么那么熟悉？”他告诉她，“我远在山东的家里也有一个和你年龄相仿的姑娘”。

出征前，妻子的一句“有国才有家”让张红停记在心上。再次进舱时，小姑娘捧着一个苹果，指着他隔离衣上的名字说道：“张叔叔给你的！”在这个特殊时期，即便是一个苹果，也显得弥足珍贵。小姑娘出院那天，挥着双手，哽咽着对他说“再见”时，那一刻多苦多累他都觉得值了。

并肩战疫 志愿同行

不进舱的时候，他也不让自己闲下来，有时间就为大家做点力所能及的事情。3月5日下午4点，济南援助湖北个人物资抵达武汉东西湖区，因为条件限制需要他们亲自去取。恰逢下夜班休息的张红停不顾一身的疲惫主动申请去帮助队员们领取物资。

途中“武汉必胜，中国必胜”标语映入眼帘，振奋人心，让人充满力量。一箱箱物资代表了一份份情意，温暖人心。病毒让许多人分离，却让更多的爱聚集在一起，一批批物资被送来“前线”，寄托了全国人民的关爱和挂念，“让最好的队伍上，让最给力的设备去，备好最有名的特产。”这是全国各地奋力支援湖北的共同心声。

3月8日，在张红停看来是个值得纪念的日子，作为最后进舱的一批队员，护送最后20名患者转院的他深感责任重大。早上7点开始准备进舱，帮助患者收拾用物，护送他们转到目的医院，陆续帮他们办完住院手续，协助他们安全抵达病房，再次完成交接工作。一天的奔波，忙碌而又充实，直到下午5点转运任务圆满完成。

战疫一个月，是他从医生涯中最难忘的日子，穿着厚重的防护服，戴着密闭的防护口罩和面屏，一进舱就开始忙碌，说话总处于缺氧状态，耳朵被勒出了伤痕，鼻梁出现了压疮，呼气模糊了防护面屏，看人、写病历都像“雾里看花”一样。这就是这一个月的工作状态，身体虽疲惫、精神虽紧张，但想到心中的责任，一切都化作前进的力量。

这就是医者仁心，一个山东人的担当。



药品零售部署会现场。

济阳市场监管局召开药品零售部署会



本报4月16日讯(通讯员 石统慧) 近日，济阳区市场监管局组织辖区药品零售连锁企业，召开药品零售环节近期工作部署会，并对新修订《药品管理法》实施以来的相关制度文件进行解读。

会议先是对比新旧版《药品管理法》内容，讲解了上市许可持有人、假药劣药的界定、行政处罚的范围力度、GSP、抽样检验等。随后通读了《山东省药品零售连锁企业管理办法》和《山东省药品零售企业分级分类管理办法》，并对药学服务、委托配送、机构人员、设施设备等内容进行了重点解读。最后针对大家普遍关心的远程处方审核服务、新办药店分类分级、营业场所面积、药学技术人员配备等问题进行了交流讨论。

济阳生态环境分局督查土壤污染防治

本报4月16日讯(通讯员 李莉) 为积极推进济阳区土壤污染防治工作，督促土壤污染重点监管企业落实主体责任。4月12日上午，济南市生态环境局济阳分局局长张玉新带领生态科工作人员，对济南市鲁明济北油气开发有限公司和山东大鲁阁织染工业有限公司土壤污染防治工作情况开展现场检查。

张玉新现场查看了企业地下储罐、危废暂存间、土壤污染防治工作档案等。对企业土壤目标责任书签订，土壤和地下水自行检测，隐患排查制度建立落实，地下储罐备案，纳入排污许可证情况，开展年度问卷调查以及土壤污染防治纳入应急预案等情况进行了详细询问。

张玉新对企业工作开展情况表示肯定，要求企业履行主体责任继续做好各项工作，同时表示济阳分局会继续做好政策解读，为企业的发展服好务。



查处违建现场。

济阳街道“控违巡查”让隐蔽违建无处遁形

本报4月16日讯(通讯员 王伟) 近日，济阳区济阳街道违建巡查队在巡查到东关居时，发现一处正在搭建的违法建筑，当事人在没有依法办理建设手续的情况下，私自在闲置院落里建

设面积达130多平米的房屋。对此，综执办工作人员立即联合执法中队，及时制止该违法行为，停止施工、切断电源，没收建筑工具，最终劝服当事人配合拆除，自行恢复原貌。

回河街道召开“头雁论坛”专题交流会

本报4月16日讯(通讯员 王风华) 近日，回河街道组织12名优秀村干部召开“头雁论坛”——产业振兴暨党支部领办合作社专题交流会。

街道通过层层筛选，选出党性观念强、干事能力强、工作业绩好、群众威信高的支部书记纳入“头雁”党支部书记队伍，打造“头雁论坛”，为党支部书记搭建交流学习、开阔视野、相互提升的平台，旨在通过“头雁”示范，带动党支部书记队伍全面提升。

在“头雁论坛”会上，大家互相交流“党支部+合作社”、土地流转、蔬菜种植的心得体会，分享了党支部领办合作社发展思路和模式，畅谈本村乡村振兴规划。农业农村局领导为大家详细介绍“党支部领办合作社”的内涵，从专业角度讲解农业产业扶贫政策，建议各村做好“土地文章”，督促支部书记亮成绩、谈经验，引导大家明确各自发展道路和具体推进措施，真正选好、走好各具特色的乡村振兴之路。